

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й  
№ 10 (6496)

Воскресенье, 21 января 1968 года

Цена 2 коп.

аэростатов  
ключаются  
и забавные  
а съемках  
шешек». Раи-  
са Надеж-  
да — актриса  
отец — ар-  
тист

твне  
оронке

рабочих-пуш-  
терься у ко-  
товка — Шух-  
ий железнодорожный  
что сменили  
готовились  
поезд Бер-  
г был разве-  
з полотна до-  
воронке от  
данно раз-  
скользко че-  
санены, дру-  
жавившие на  
работники

и, что взор-  
ва, оставлен-  
ные при отступ-  
лении пиротех-  
ники и обезвреди-  
ли мин, про-  
рвав более 20

оставшейся  
и вывесиши  
ы разводить  
право же,  
нить. Потому  
Белорусской  
ы, не исклю-

Н. Быков,

Д А

метеорологиче-  
ская и завтра  
ожидается  
температура  
24—27 граду-  
с 28—33 граду-  
с. Пойдет ослаб-

МУРЫГИН.

КА-ЛАИКА:  
белые.  
и сообщит  
у, ул. Рома-

влений  
ту  
маяк”  
едневно,  
ных —  
едельника.

й этаж)

респонден-  
тства — 185,  
ухгалтера

ите.

раж 4730.

## Удобрения — на поля

ЗИМА — благоприятная по-  
ра для накопления и внесе-  
ния удобрений на поля. И это  
хорошо понимают хлеборобы ря-  
довых хозяйств.

Труженики артели «Путь к  
коммунизму», например, даже  
при самых неблагоприятных  
погодных условиях получают  
 хорошие урожаи. В прошлом го-  
ду здесь собрали по 15,5 цент-  
нера зерновых, 143 центнера  
картофеля с каждого гектара.  
И это не случайно. Не добрый  
дар природы, а результат хо-  
зяйского отношения к земле,  
 постоянной заботы о ее плодо-  
родии.

Ежегодно на колхозные поля  
вывозятся тысячи тонн органи-  
ческих удобрений, сотни цент-  
неров минеральных. Только в  
четвертом квартале минувшего  
года на поля доставлено 5900  
тонн органических удобрений.

Накопление источников плодо-  
родия в артели уделяют перво-  
степенное внимание. Уже за две  
недели этого года вывезено  
2700 тонн органики. А это  
значит, что каждый гектар пашни  
получил 6 тонн удобрений.

Хозяйскую заботу об урожае  
проявляют и труженики арте-  
ли «Ленинский путь». С по-  
мощью машинно-мелиоративной

станции здесь доставлено на по-  
ля 7250 тонн местных удобрений.

Характерно то, что в этом  
хозяйстве сразу же ведется при-  
готвление компостов. Каждый  
гектар из ста тридцати, отведен-  
ных под посевы картофеля,  
уже получил по 50 тонн компо-  
стов.

Необходимо срочно принять  
самые решительные меры, чтобы  
ускорить поток органических  
и минеральных удобрений на  
поля.

На вывозку удобрений надо  
направить все усилия, мобилизовать  
для этой цели всю технику, а также гужевой тран-  
спорт.

Необходимо сделать все для  
того, чтобы сполна заправить  
почву. Только в этом случае  
можно рассчитывать на повы-  
шение урожайности всех куль-  
тур в 1968 году.

Увеличение производства зер-  
на и других культур — в центре  
внимания рабочих совхоза  
«Красный фронтовик», колхоз-  
ников артели «Авангард». Успех  
в этих хозяйствах не пришел  
сам по себе. Он стал воз-  
можным в результате эффектив-  
ного использования техники,  
тягла, проводимой массово-по-  
литической работы с тружени-  
ками деревни.

Между тем есть хозяйства,  
которые по существу и сейчас  
не ведут заготовку и вывозку  
удобрений. Почти не приступили  
к этой работе в колхозе «Крас-  
ный Октябрь». И это несмотря  
на то, что здесь достаточное  
количество техники и другого  
транспорта, который с успехом  
может быть использован.

Такое же положение и в кол-  
хозе «Победа Ильича». Руково-  
дители этого хозяйства возлага-  
ют надежду на механизирован-  
ный отряд объединения «Сель-  
хозтехника», а свои резервы не  
учитывают. Медленно ведется  
доставка на поля торфа и наво-  
за в колхозе «Вперед», совхозах  
«Духновский» и «Салют».

Необходимо срочно принять  
самые решительные меры, чтобы  
ускорить поток органических  
и минеральных удобрений на  
поля.

На вывозку удобрений надо  
направить все усилия, мобилизовать  
для этой цели всю технику, а также гужевой тран-  
спорт.

Необходимо сделать все для  
того, чтобы сполна заправить  
почву. Только в этом случае  
можно рассчитывать на повы-  
шение урожайности всех куль-  
тур в 1968 году.

соревнующемся районе

## Свой кирпичный

Кирпич — хлеб новостроек. В  
тое время районная менюкол-  
лекция строительная организа-  
ция испытывала затруднения в  
обеспечении новостроек этим  
строительным материалом.

— Вот бы свой кирпичный  
 завод пустить, — предлагали  
рабочие.

Вскоре место для постройки  
кирпичного завода было найдено.  
В конце июня прошлого го-  
да предприятие выдало первую  
лотию кирпича-сырца. Его  
было выпущено 320 тысяч

тунн. Сейчас на заводе под руко-  
водством мастера Н. А. Ивано-  
вича имеется обжиг кирпича. Две-  
мечь штук уже поступили в  
колхозные новостройки.  
Псковгородский район.

## Учатся бригадиры

Бригадир — центральная фигура в колхозе, совхозе. От его  
усилий, организаторских способностей зависит многое в решении  
задач, стоящих перед тружениками деревни. Его умение правильно  
сочетать практические навыки с данными передового опыта опреде-  
ляют успех дела.

В течение пяти дней повышали свои знания бригадиры комп-  
лексных бригад в Опочке. С анализом финансовой деятельности  
бригады познакомила присутствующих В. М. Струнникова — на-  
чальник планового отдела районного управления сельского хозяйст-  
ва. Лекцию о международном положении прочитал ответственный  
секретарь районного общества «Знание» К. С. Шевкопляс. А на льно-  
заводе директор А. П. Тюнин и главный агроном управления А. А.  
Гринчук рассказали бригадирам об опыте передовиков по новой  
технологии подготовки тресты для продажи государству.

Но руководители некоторых хозяйств несерьезно подошли к вопро-  
су учебы кадров. Так, например, из колхоза «Вперед» из одинна-  
дцати бригадиров на занятиях не был ни один. Колхозы «Организатор»,  
«Авангард», «Сила», «Родина» на учебу тоже не прислали  
своих людей.

Н. Гринчук,  
инженер по кадрам районного управления сельского хозяйства.

## Беседа А. Н. Косыгина с американскими журналистами

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 19 января  
принял в Кремле главного редактора американского журнального  
объединения «Тайм энд лайф инкорпорейши» Х. Донауна и главного  
редактора журнала «Лайф» Г. Ханта по их просьбе и имел с  
ними беседу. Тов. А. Н. Косыгин ответил на ряд вопросов, интересовавших  
журналистов. На беседе присутствовал заведующий Отделом печати МИД СССР Л. М. Замятин.

## Съезд сельского профсоюза

19 января в Москве закончился VIII съезд профсоюза рабочих и  
служащих сельского хозяйства и заготовок. Съезд наметил меропри-  
ятия по дальнейшему усилению профсоюзной работы на селе,

избрал новый состав Центрально-  
го комитета профсоюза и делега-  
тов на XIV съезд профессиональ-  
ных союзов СССР.

(ТАСС).



На втором съезде работников животноводства. В зале Дома культуры.

Фото Ю. Орлова.

## Большой совет животноводов

17 января в районный Дом культуры собрались передовые доярки, пастухи, свиные, телятницы, птичники, овчарницы, специалисты и руководители сельского хозяйства на второй съезд животноводов.

С докладом об итогах работы животноводов в юбилейном году и задачах на третий год пятилетки выступил начальник районного управления сельского хозяйства А. Н. СИЛАЕВ. В прениях по докладу выступило девять человек.

Характерно то, что выступающие не выдвигали на первое место достигнутые успехи, а говорили о задачах и планах на будущее, делились накопленным опытом, вносили предложения по улучшению содержания и кормления скота, что поможет успешному выполнению принятых на 1968 год социалистических обязательств.

В работе второго съезда животноводов принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС А. Ф. КОЗЛОВ.

## Не обольщаться достигнутым

(Из доклада начальника управления сельского хозяйства А. Н. Силаева)

ЮБИЛЕЙНЫЙ год принес нам много радости. Труженики села успешно выполнили свои социалистические обязательства: по продаже мяса — на 102 процента, молока — на 102, шерсти — на 102, яиц — на 100,1 процента.

В результате улучшения обработки почвы, увеличения внесе-

ния органических и минеральных удобрений, улучшения семеноводства и других организационных мероприятий в колхозах и совхозах возросло валовое производство продукции растениеводства. Урожайность зерновых культур в целом по району составила 10,6 центнера с гектара против 6,4 центнера в 1966 году, картофеля 90 центнеров с гектара, льно-семян и волокна более трех центнеров.

Значительно укрепилась экономика колхозов и совхозов. Все колхозники своевременно получили оплату за труд по расценкам.

Лучших показателей по производству и продаже продуктов животноводства государству и права быть участниками второго районного съезда животноводов добились еще 9 передовиков.

Во всех хозяйствах подведены итоги работы животноводов за 1967 год. Отрадно отметить, что намеченных рубежей достигли 89 доярок, 15 пастухов,

(Окончание на 3-й стр.)

## СЕМЕНА ГОТОВЫ

Заботиться о семенах в нашем совхозе начали еще с осени. Засыпалось зерно с участков лучших урожайности. В действие было включено все сушильно-сортировочное хозяйство. Поэтому и анализ контрольно-семенной лаборатории показал, что по чистоте, всхожести и влажности семена кондиционны.

Регулярно следят за состоянием семенного фонда на центральном складе А. С. Дубровина. Здесь хранится 23 тонны льносемян, более 150 тонн зерновых и других культур. Семена все классные. Чтобы они не подвергались порче, в помещении тщательно соблюдаются температурный режим.

О. Ефимов.  
Совхоз «Духновский».

# Группа политинформаторов действует

Газеты, журналы, радио, а теперь и телевидение прочно вошли в быт тружеников нашего объединения. Достаточно сказать, что сейчас коллектив выписывает около трехсот различных периодических изданий.

Поток информации неуклонно растет. Однако еще не каждый человек может правильно оценить то или иное событие, сделать соответствующие выводы. Учитывая это, наша партийная организация создала группу политических информаторов.

В ней шесть человек. Политинформаторами утверждены

А. С. Козлов, В. Д. Иванов, В. М. Быстриченко, В. Г. Бородин, А. Ф. Попков и В. З. Иванов. Это авторитетные, политически развитые люди, в основном имеющие среднее и высшее образование.

Политинформаторы закреплены за определенными участками. Так, А. Ф. Попков работает среди водительского состава. Остальные политинформаторы проводят беседы в ремонтной мастерской, где самая многочисленная аудитория.

Свою деятельность они развернули год тому назад. За это

время ими накоплен некоторый опыт проведения политических информаций.

Проводятся они у нас раз в неделю, по четвергам, до начала работы. Люди привыкли к такому порядку и аккуратно являются на политинформации. Водительский состав собирается в парке, а ремонтники — в красном уголке.

Политинформаторы не злоупотребляют временем. Каждая беседа длится минут пятнадцать. Многое, конечно, тут не расскажешь. Да политинформаторы и не стремятся к этому. Они со средоточивают внимание слушателей на самых важных событиях, происшедших за неделю в родной стране и за рубежом.

Характерно, что политинформаторы не ограничиваются изложением общеполитических вопросов. Каждую беседу они обязательно увязывают с жизнью предприятия, с задачами, стоящими перед коллективом. Это делает беседы более интересными, действенными.

Работа политинформаторов у нас не пущена на самотек. Вопросы, связанные с их деятельностью, всегда находятся в центре внимания партийного бюро.

Правда, совещаний политинформаторов мы не созываем.

Считаем, что пока в этом нет необходимости. В основу руководства положен тесный личный контакт членов партийного бюро с политинформаторами.

К примеру, подсказываем политинформаторам, на что в данный момент обратить главное внимание. Рекомендуем также им посвящать отдельные беседы определенным темам.

Вот характерный пример. Когда пришло известие о награждении Российской Федерации орденом Октябрьской революции, я посоветовал политинформатору А. С. Козлову посвятить очередную беседу этому событию.

Тот так и сделал. Примечательно, что беседа была увязана

на с делами объединения. А. С. Козлов привел интересные факты и цифры, показывающие, что наш коллектив вносит свой вклад в общий успех тружеников Российской Федерации.

По совету партийного бюро политинформатор В. Д. Иванов посвятил одну из своих бесед героической борьбе вьетнамского народа против американских агрессоров. Он призвал слушателей трудом крепить дело мира.

У нас заведен журнал учета проведения политических информаций. Формальность? Нет, это только дисциплинирует политических информаторов.

Однажды В. Г. Бородин не провел беседу среди ремонтни-

ков. Я, как секретарь партийной организации, немедленно выяснил причину. После этого случая В. Г. Бородин не шел заведенного порядка.

Агитационно-массовая работа, в которой важную роль играют политинформаторы, положительно оказывается на хозяйственной деятельности. Коллектив объединения успешно завершил юбилейный год. Выпущено продуцики на 600 тысяч рублей вместо 560 тысяч по плану.

Неплохой темп взят в работе с начала нового года.

**А. Антонов,**  
секретарь парторганизации  
объединения «Сельхозтехника»

выки и умения этого прекрасного сложного искусства.

Школа ставит целью дать детям музыкальное образование, подготовить наиболее одаренных в музыкальное училище.

В нашей школе работают классы баяна, аккордеона, флейты, ансамбли баянистов, аккордеонистов, теоретиков и хоровой классы. Дети, кроме игр на музыкальных инструментах, получают знания теории музыки и сольфеджио, учатся хоровому и вокальному пению.

За сравнительно небольшой период времени музыкальная школа вырастила много беспредельных исполнителей. Это особенно радует.

Нет сомнения, что творческая сила учащихся поднимется на новую ступень развития, будет украшена новыми талантами.

**В. Павлов,**  
директор музыкальной школы

Окончание.

15 свиноматов. Всем им выданы подарки Любимова, ботников живки Е. С. Васильева, пастухи лучили телескопы А. Н. Иванову.

В совхозе «Вик» ценные

ли десять ч

досягка М. В

на телевизорах жив

рованы при

золотыми ча

В колхозе

подарками

человек, из

ника живот

Законную

щее уважен

довники жив

зов и совх

социалистич

юбилейного

досягки кол

музиному

участков

Опыт

(Из в

Тр ужен

ки наши

колхоза сп

ились с в

полне и е

обязатель

юбилейн

о года. От

щественн

стада полу

но более

ка. Но и

24 живот

ва участни

тельстве. Сре

рова, М. Ф

Антонова и

пехов доби

Пьянков. С

36 тонн м

из опочек церквей.

В минув

не имели

ко. Это ре

работы на

кайваваться

Сейчас, тре

поступающ

ции стали

В этом

оффо

По итога

год присво

животновод

Петровой

— доля

Фронтовик

Никифор



**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Возобновил свою работу университет сельскохозяйственных знаний в колхозе «Россия» Солнцевского района. Более 200 человек слушают лекции, которые читают колхозные специалисты и ученые Курска. Изучается политическая экономия, прогрессивные методы возделывания сельскохозяйственных культур, опыт передово-

ых животноводов нашей страны, основы коммунистического воспитания.

НА СНИМКЕ: члены совета парткома И. Черняев, главный зоотехник Ф. Мадрыко, главный агроном заслуженный агроном РСФСР Н. Рожанский и старший экономист П. Дьяченко. Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

## В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

ДЕВОЧКА в строгой пионерской форме, с указкой в руках громко и торжественно декламирует:

Кто сочет дела твои большие,  
Вписаные в летопись побед?

Часовым на Западе России  
Ты стоял, мой город,

Много сотен лет.

Подыхали грозные зарницы  
Над Великой в голубых краях,

И к тебе не раз через границы

Подполз ал ужом коварный

враг...

Где она врагов твоих тех слава?

Широка, бурлива и вольна

У подножья крепостного вала

Прах их moet быстрая волна.

### «КРАСНЫЙ МАЯК»

3 стр. 21 января 1968 года.

Более двух десятков родителей собрались у стендов «Опочка» и внимательно слушают пояснение экскурсовода музея Наташу Сергееву. Она подробно рассказывает, демонстрируя на схемах, картах, фотографиях, о героическом прошлом родного города.

Слушатели узнают, что Опочка, будучи форпостом Псковской округи, на протяжении XVI—XVII веков не раз подвергалась нападению литовцев, поляков и других внешних врагов, но опочане всегда храбро отражали их нападение и ни разу не сдали свой город.

Наташа знакомит посетителей с жизнью и бытом горожан. — А теперь пройдите к следующему отделу, — говорит девочка.

У стендов «Ленин в Пскове» и

«У истоков партии» родителей встречают пионерка Ира Строкова. Опять толковый, убедительный рассказ по экспонатам.

И так посетители музея переходят от одного отдела к другому. А их в музее немало. Очень интересно, с богатым фактическим материалом оформлены отделы «Установление и упрочение Советской власти в Опочке и уезде», «Опочане в Великой Отечественной войне» и другие.

Заканчивается экспозиция в отделе «Орденоносная Псковщина». Здесь мы видим отражение ратных и трудовых подвигов наших земляков, внесших немалую лепту в то, за что наша область награждена орденом Ленина. С чувством, иногда торжествен-

но, иногда трогательно, иногда с делами объединения. А. С. Козлов привел интересные факты и цифры, показывающие, что наш коллектив вносит свой вклад в общий успех тружеников Российской Федерации. По совету партийного бюро политинформатор В. Д. Иванов посвятил одну из своих бесед геройической борьбе вьетнамского народа против американских агрессоров. Он призвал слушателей трудом крепить дело мира. У нас заведен журнал учета проведения политических информаций. Формальность? Нет, это только дисциплинирует политических информаторов.

Однажды В. Г. Бородин не провел беседу среди ремонтни-

ков. Я, как секретарь партийной организации, немедленно выяснил причину. После этого случая В. Г. Бородин не шел заведенного порядка. Агитационно-массовая работа, в которой важную роль играют политинформаторы, положительно оказывается на хозяйственной деятельности. Коллектив объединения успешно завершил юбилейный год. Выпущен продуцики на 600 тысяч рублей вместо 560 тысяч по плану.

Неплохой темп взят в работе с начала нового года.

**А. Антонов,**  
секретарь парторганизации  
объединения «Сельхозтехника»

Выки и умения этого прекрасного сложного искусства.

Школа ставит цель дать детям музыкальное образование, подготовить наиболее одаренных в музыкальное училище.

В нашей школе работают классы баяна, аккордеона, флейты, ансамбли баянистов, аккордеонистов, теоретиков и хоровой классы. Дети, кроме игры на музыкальных инструментах, получают знания теории музыки и сольфеджио, учатся хоровому и вокальному пению.

В прежних условиях жизни далеко не каждый мог учиться музыке. Угнетенным людям было не до красоты. Этую возможность они обрели, как одно из духовных завоеваний революции.

В нынешнем году в музыкальной школе обучаются 180 детей рабочих, служащих, колхозников.

Быстро обогащается духовный мир детей, прочно усваиваются начинающие музыканты на-

ует

# Большой совет животноводов

★ ★ ★

## Не обольщаться достигнутым

(окончание. Начало на 1-й стр.)

свиноматок, 20 телятниц. им выданы премии, ценные подарки. В колхозе имени Ленина награждены 15 работников животноводства. Доярка С. А. Васильева, В. Ф. Иванова, пастухи Н. Ф. Иванов получили телевизоры. Телятница Н. Иванова премирована туристической путевкой.

В совхозе «Красный фронтовик» ценные подарки получили десять человек. Передовая ярка М. В. Петрова награждена телевизором. Четверо работников животноводства премированы премиями, пятеро — золотыми часами.

В колхозе «Сила» ценными подарками награждено десять человек, из них четыре работника животноводства получили золотые часы.

Законную гордость и всеобщее уважение заслужили передовики животноводства колхозов и совхозов — победители социалистического соревнования прошлого года. Среди них — дядки колхоза «Путь к коммунизму» М. Ф. Васильева, О. А. Антонова, А. К. Гусарова, колхоза «Красный фронтовик» Г. Иванова, М. С. Никифорова, телятница колхоза «Ленинский путь» Н. П. Иванова, свинарки совхоза «Глубоковский» А. А. Иванова, Е. Т. Михайлова и многие другие.

## Опыт передовиков — в практику

(Из выступления И. С. Козлова, председателя колхоза «Путь к коммунизму»)



Труженики нашего колхоза спрашивались с выполнением обязательств в ближайшем будущем. От общественного жюри получено более 800 тонн молока. По итогам работы за год 24 животновода добились права участвовать на втором заседании. Среди них — А. К. Гусарова, М. Ф. Васильева, О. А. Антонова и другие. Хороших успехов добился свинарь И. А. Иванов. Он сдал государству тонны мяса.

В минувшем году мы почти имели удержаний за молоко. Это результат проводимой работы на фермах. Но успокаиваться никак не следует. Сейчас требования к качеству продукции становятся еще строже.

В этом году животноводы

евне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

Устриковой Евгении Тимофеевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

Никифоровой Екатерине Егоровне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

Алекеевой Татьяне Кузьми-

«Урожай» в 1967 году надой на корову возрос на 309 килограммов, в колхозе «Красный Октябрь» — на 101 килограмм, то в колхозе «Красный пахарь» надой уменьшился на 187 килограммов, в колхозе «Красное Заречье» — на 113.

У нас еще высока себестоимость животноводческой продукции. Задача руководителей хозяйств — стремиться как можно больше механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, борясь за повышение производительности труда. А подчас получается так, что закупленное оборудование не используется.

Впереди у нас новые рубежи. Надо решить целый ряд крупных проблем, от решения которых зависит благополучное завершение зимовки скота, а следовательно, и выполнение плановых заданий третьего года пятилетки.

## Кормовая база — залог успехов

(Из выступления Е. И. Антоновой, зоотехника колхоза «Урожай»)



Не хвастаясь, можно сказать, что в истекшем году наш колхоз добился неплохих результатов в развитии животноводства.

В сравнении с 1966 годом надой на корову возрос на 309 килограммов. Сейчас ежедневно на приемные пункты поступает не менее 1400 килограммов молока, притом хорошего качества.

Причина этих сдвигов — в улучшении кормовой базы. Если раньше в хозяйстве основную ставку делали на грубые корма, то в истекшем, как никогда раньше, много запасли сочных. В дневной рацион животного входят 4 килограмма клевера, 4 — соломы, 17 — силоса и концентратов. Это десять кормовых единиц. Что касается воды и соли, то ими скот обеспечен постоянно.

Надо сейчас в колхозе неплохие. Но можно с уверенностью сказать, что они будут расти изо дня в день.

Животноводы нашего колхоза решили принятые социалистические обязательства на третий год пятилетки выполнить к 7 ноября 1968 года.

## Слово сдержу

(Из выступления В. Г. Васильева, пастуха совхоза «Духновский»)



коровка. А вечером дойка проходит прямо в поле.

Животные с удовольствием пасутся по вечерней прохладе. Когда скот хорошо летом выдержан, зимой надолго держится высокие. Если говорить о надоях пастбищного периода, то от коровы получили по 1685 килограммов молока, а в принятых обязательствах предусматривалось надоить по 1600.

На совещании в совхозе мне сказали, что если в этом году надоя будут по 1700 килограммов, то премируют телевизором. На это я ответил: покупать можно заранее.

## Соревнование помогает

(Из выступления З. Т. Тихоновой, доярки колхоза «Память Ильича» Красногородского района)



Я рада от имени всех животноводов нашего района передать горячий привет и самые лучшие пожелания труженикам ферм Опочецкого района.

Результаты работы отдельных передовиков вашего района выше, чем у меня. Я работаю дояркой восемь лет. В прошлом году, например, получила по 2700 килограммов молока от каждой из 15 закрепленных коров.

Одновременно я выполняю обязательства техника-осеменителя. Добилась 99 процентов стельности искусственно осемененных коров. Советую, исходя из своего опыта, смелее и быстрее переходить на искусственное осеменение животных. Это выгодно.

У нас заведена хорошая традиция — соревнование. Это помогает в работе. Хочется не отставать от других, шагать в ногу с передовиками.

В этом году я беру обязательство надоить по 2800 килограммов молока. Вызываю на соревнование доярку из колхоза имени Жданова Зинаиду Боровикову.

\* \* \*

З. В. Боровикова: Вызов принимаю. Обязуюсь в этом году получить по 3100 килограммов молока от каждой коровы.

## Итоги радуют

(Из выступления Е. Т. Устриковой, «Красный фронтовик», депутата

мастера-животновода совхоза Верховного Совета РСФСР)



Напряженный труд совхоза увенчался успехом. Выполнены социалистические обязательства по продаже государства продукции животноводства. В на-

граду за славный труд коллектива совхоза вручено на вечное хранение памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

На нашей ферме смонтирована доильная установка «елочка», выдвижные кормушки, автопоилки, санитарные транспортеры. Применение механизации позволило уменьшить

число работающих доярок, снизить затраты на производство центнеров молока. Себестоимость центнеров продукции на ферме на 2 рубля 24 копейки дешевле, чем в целом по совхозу. В минувшем году мы с Екатериной Никифоровой от 188 коров получили более 500 тонн молока.

По итогам работы прошлого года около тридцати животноводов нашего хозяйства завоевали право участвовать в работе второго съезда. Одиннадцать доярок надоили более 3000 килограммов молока на корову. Причина успехов — полный зимний рацион. На корову приходится по 9—10 кормовых единиц. И, конечно, старание самих животноводов. А труд передовиков высоко ценится. Им вручены ценные подарки.

В этом году думаю надоить не менее 2750 килограммов молока на каждую корову. Это будет моим вкладом в общее выполнение социалистических обязательств совхоза.

## «КРАСНЫЙ МАЯК»

21 января 1968 года. 3 стр.

